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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 8833 /J 

des Abgeordneten Mag. Loacker betreffend Covid in Pflegeheimen (12/2021) wie folgt: 

Fragen 1 und 2: 

 Wie viele Antigentests wurden bisher in den Alten- und Pflegeheimen an Bewohnern 

beziehungsweise Personal durchgeführt? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

Bundesland und Monat seit März 2020) 

 Wie viele PCR-Tests wurden bisher in den Alten- und Pflegeheimen an Bewohnern 

beziehungsweise Personal durchgeführt? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

Bundesland und Monat seit März 2020) 

In der nachfolgenden Tabelle ist die Anzahl der bislang auf SARS-CoV-2 getesteten 

Bewohner:innen sowie Personal in Alten- und Pflegeheimen gelistet (kumulierte Zahlen, 

Stand 31.12.2021). Eine Aufschlüsselung nach Art der Testung und Monat ist anhand der 

dem BMSGPK vorliegenden Daten nicht möglich. 
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 Bewohner:innen Personal 

Burgenland 57.434 111.753 

Kärnten 127.008 193.400 

Niederösterreich* 0 0 

Oberösterreich* 0 0 

Salzburg* 0 0 

Steiermark 407.061 729.530 

Tirol 124.330 270.385 

Vorarlberg* 0 0 

Wien 211.693 279.959 

Österreich Gesamt 927.526 1.585.027 

Quelle: Dateneinmeldung der Bundesländer an BMI und BMSGPK 

*Von diesen Bundesländern wurden hierzu keine Daten eingemeldet. 

Frage 3: Wie viele Bewohner von Alten- und Pflegeheimen wurden bisher geimpft? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Monat seit März 2020, Bundesland und jeweiligen Anteil, den diese 

Gruppe an den Bewohnern von Alten- und Pflegeheimen ausmacht) 

Eine Erhebung dieser Daten ist dem BMSGPK aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht 

möglich.  

Frage 4: Wie viele Bewohner von Alten- und Pflegeheimen wurden bisher positiv auf COVID-

19 getestet? (nach Bundesland und Kalenderwoche seit März 2020)  

a. Impfdurchbrüche: Wie viele der positiv getesteten Bewohner von Alten- und  

    Pflegeheimen waren bereits geimpft? (Bitte um Aufschlüsselung nach  

    Bundesland und Monat seit März 2020) 

In der Beilage ist die Anzahl der bislang positiv auf SARS-CoV-2 getesteten Bewohner:innen 

in Alten- und Pflegeheimen gelistet. Eine Aufschlüsselung anhand der dem BMSGPK 

vorliegenden Daten ist nur auf Monatsbasis möglich. Hierbei handelt es sich um von den 

Bundesländern übermittelte kumulierte Zahlen. Die monatlichen Werte ergeben sich aus 

der Differenz der jeweiligen kumulierten Zahl am Ende eines Monats. Aufgrund von 

Datenkorrekturen kann diese Differenz negativ ausfallen. Für allgemeine Kennziffern 
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verweise ich auf die auf dem AGES Dashboard bereitgestellten Daten. Diese Daten werden 

laufend – auch rückwirkend – aktualisiert und stellen die validere Datenbasis dar. 

Zu Impfdurchbrüchen bei Bewohner:innen von Alten- und Pflegeheimen liegen dem 

BMSGPK keine Informationen vor. 

Frage 5: Wie viele COVID-19-erkrankte Bewohner von Alten- und Pflegeheimen wurden 

bisher stationär aufgenommen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit 

März 2020) 

a. Impfdurchbrüche: Wie viele der stationär behandelten Bewohner von Alten- und  

    Pflegeheimen waren bereits geimpft? (Bitte um Aufschlüsselung nach  

    Bundesland und Monat seit März 2020) 

Hierzu kann das BMSGPK keine Gesamtzahlen liefern, da nur tagesaktuelle Zahlen 

vorliegen. Zu Impfdurchbrüchen bei stationär behandelten Bewohner:innen von Alten- und 

Pflegeheimen liegen dem BMSGPK keine Informationen vor.  

Frage 6: Wie viele dieser Patienten waren in lntensivbetreuung? (Bitte um Aufschlüsselung 

nach Bundesland und Monat seit März 2020) 

a. Impfdurchbrüche: Wie viele dieser Patienten in lntensivbetreuung waren bereits  

    geimpft? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit März 2020)  

Hierzu kann das BMSGPK keine Gesamtzahlen liefern, da nur tagesaktuelle Zahlen 

vorliegen. Zu Impfdurchbrüchen bei intensivmedizinisch betreuten Bewohner:innen von 

Alten- und Pflegeheimen liegen dem BMSGPK keine Informationen vor. 

Frage 7: Wie viele Bewohner von Alten- und Pflegeheimen sind mit COVID-19 assoziiert 

verstorben? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit März 2020) 

a. Impfdurchbrüche: Wie viele der an COVID-19 verstorbenen Bewohner waren vor  

    Ihrer Erkrankung bereits geimpft? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland  

    und Monat seit März 2020)  

In der Beilage ist die Anzahl der bislang COVID-19-assoziierten Todesfälle bei 

Bewohner:innen in Alten- und Pflegeheimen gelistet. Hierbei handelt es sich um von den 

Bundesländern übermittelte kumulierte Zahlen. Die monatlichen Werte ergeben sich aus 

der Differenz der jeweiligen kumulierten Zahl am Ende eines Monats. Aufgrund von 

Datenkorrekturen kann diese Differenz negativ ausfallen. Für allgemeine Kennziffern 
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verweise ich auf die auf dem AGES Dashboard bereitgestellten Daten. Diese Daten werden 

laufend – auch rückwirkend – aktualisiert und stellen die validere Datenbasis dar. 

Zu Impfdurchbrüchen bei verstorbenen Bewohner:innen von Alten- und Pflegeheimen 

liegen dem BMSGPK keine Informationen vor. 

Frage 8: Wie viele Bewohner von Alten- und Pflegeheimen gelten als von COVID-19 genesen? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit März 2020) 

In der Beilage ist die Anzahl der bislang genesenen Bewohner:innen von Alten- und 

Pflegeheimen gelistet. Hierbei handelt es sich um von den Bundesländern übermittelte 

kumulierte Zahlen. Die monatlichen Werte ergeben sich aus der Differenz der jeweiligen 

kumulierten Zahl am Ende eines Monats. Aufgrund von Datenkorrekturen kann diese 

Differenz negativ ausfallen. Für allgemeine Kennziffern verweise ich auf die auf dem AGES 

Dashboard bereitgestellten Daten. Diese Daten werden laufend – auch rückwirkend – 

aktualisiert und stellen die validere Datenbasis dar. 

Frage 9: Wie viele Mitarbeiter von Alten- und Pflegeheimen wurden bisher positiv auf COVID-

19 getestet? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit März 2020) 

a. Impfdurchbrüche: Wie viele der positiv getesteten Mitarbeiter von Alten- und  

    Pflegeheimen waren bereits geimpft? (nach Kalenderwoche und Bundesland) 

In der Beilage ist die Anzahl der bislang positiv auf SARS-CoV-2 getesteten Mitarbeiter:innen 

in Alten- und Pflegeheimen gelistet. Hierbei handelt es sich um von den Bundesländern 

übermittelte kumulierte Zahlen. Die monatlichen Werte ergeben sich aus der Differenz der 

jeweiligen kumulierten Zahl am Ende eines Monats. Aufgrund von Datenkorrekturen kann 

diese Differenz negativ ausfallen. Für allgemeine Kennziffern verweise ich auf die auf dem 

AGES Dashboard bereitgestellten Daten. Diese Daten werden laufend – auch rückwirkend 

– aktualisiert und stellen die validere Datenbasis dar. Zu den Impfdurchbrüchen bei 

Mitarbeiter:innen von Alten- und Pflegeheimen liegen dem BMSGPK keine Informationen 

vor. 

Frage 10: Wie viele COVID-19-erkrankte Mitarbeiter von Alten- und Pflegeheimen waren 

bisher stationär aufgenommen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit 

März 2020) 

a. Impfdurchbrüche: Wie viele der positiv getesteten Mitarbeiter von Alten- und  

    Pflegeheimen waren bereits geimpft? (nach Kalenderwoche und Bundesland) 
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Hierzu kann das BMSGPK keine Gesamtzahlen liefern, da nur tagesaktuelle Zahlen 

vorliegen. Zu Impfdurchbrüchen bei stationär aufgenommenen Mitarbeiter:innen von 

Alten- und Pflegeheimen liegen dem BMSGPK keine Informationen vor. 

Frage 11: Wie viele Mitarbeiter von Alten- und Pflegeheimen gelten als von COVID19 

genesen? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit März 2020) 

In der Beilage ist die Anzahl der bislang genesenen Mitarbeiter:innen von Alten- und 

Pflegeheimen gelistet. Hierbei handelt es sich um von den Bundesländern übermittelte 

kumulierte Zahlen. Die monatlichen Werte ergeben sich aus der Differenz der jeweiligen 

kumulierten Zahl am Ende eines Monats. Aufgrund von Datenkorrekturen kann diese 

Differenz negativ ausfallen. Für allgemeine Kennziffern verweise ich auf die auf dem AGES 

Dashboard bereitgestellten Daten. Diese Daten werden laufend – auch rückwirkend – 

aktualisiert und stellen die validere Datenbasis dar. 

Frage 12: Wie viele Mitarbeiter von Alten- und Pflegeheimen sind mit COVID-19 assoziiert 

verstorben? (Bitte um Aufschlüsselung nach Bundesland und Monat seit März 2020) 

In der Beilage ist die Anzahl der bislang COVID-19-assoziierten Todesfälle bei 

Mitarbeiter:innen in Alten- und Pflegeheimen gelistet. Hierbei handelt es sich um von den 

Bundesländern übermittelte kumulierte Zahlen. Die monatlichen Werte ergeben sich aus 

der Differenz der jeweiligen kumulierten Zahl am Ende eines Monats. Aufgrund von 

Datenkorrekturen kann diese Differenz negativ ausfallen. Für allgemeine Kennziffern 

verweise ich auf die auf dem AGES Dashboard bereitgestellten Daten. Diese Daten werden 

laufend – auch rückwirkend – aktualisiert und stellen die validere Datenbasis dar. 

Beilage 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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